

感动中国

江苏推选

CCTV 现代快报

封10

2015.11.24 星期二

责编:吴瑕

美编:时芸 组版:滕爱花

推荐“感动”赢好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们，就在你身边。

请将他们的故事告诉我们，为回报您的爱心，推荐线索一经采用，将获赠价值500元的礼品。

推荐方式

热线: 96060

电邮:

gdzqjs2015@163.com
并留下您的联系方式。

微博: 发新浪微博, 加标签#感动中国之江苏#, 并@现代快报。

微信: 关注“现代快报”微信公众号, 将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们, 同时留下您的联系方式。

患尿毒症不想连累别人 90后坚强小伙摆摊贴膜赚透析费

23岁, 应该是人生刚刚起步的时候, 然而对于连云港小伙王向穆而言, 他却每天不得不与病魔作斗争, 自从12岁患上肾炎后, 他的人生轨迹就发生了改变, 4年前, 他的病情进一步恶化成了尿毒症, 从此只能靠透析维持生命。为了赚取医药费, 王向穆跟着别人学会了贴手机膜, 开始摆地摊, 他希望通过自己的双手来延续生命, “我自己双手能赚的, 就不想再连累其他人。”

现代快报记者
王晓宇



▶正在做血透的王向穆
于金明供图



王向穆在帮顾客贴膜 现代快报记者 王晓宇 摄

7岁丧母12岁患肾炎

1992年出生的王向穆家住连云港市赣榆区班庄镇, 他是家中的老小, 上面有一个姐姐和一个哥哥。姐姐已经成家, 但是家境一般, 哥哥在外地, 刚工作不久。

王向穆的父母是地道的农民, 不幸的是, 母亲在他7岁的时候, 就离开了人世。

本来, 作为1992年出生的大男孩, 又是家中最小的孩子, 该是最无忧无虑的。像他这么大的同龄人, 要么在上大学, 要么就还在父母身边享受着无微不至的关爱。

然而, 这些对王向穆来说, 都显得那么遥不可及。12岁那年, 还在上小学的王向穆突然感觉浑身乏力, 整天没劲, 后来经检查被诊断为肾炎, 只好退学四处求医, “跑了很多医院, 我爸还给我找了一些偏方, 但是情况并没有好转。”

4年前, 王向穆突然开始腿抽筋, 随后无法行走, 卧床整整半个月, 最终他的肾炎恶化成了尿毒症, “医生让透析, 要不然命就没了。”

说起弟弟的病情和遭遇, 哥哥王飞穆既心疼又显得无奈, 王飞穆仅仅比弟弟王向穆大两岁, 他告诉现代快报记者, 弟弟生病后, 父亲就带着他到处看医生, 自己虽然是哥哥, 却因为当时还在上学, 一点忙也帮不上, 心里很痛苦。这么多年, 家里为了给弟弟看病已经花光了所有的积蓄, 本来家庭条件就很一般, 弟弟一病, 就更差了, 但是一家人始终没有放弃, “我现在一个月收入3000多元, 我每个月也能给他几百元, 父亲身体不好, 家里也没钱, 我做哥哥的, 肯定要承担一点, 不管以后怎么样, 我一定会尽力给他治病, 尽力照顾好他。”

家人始终没有放弃, “我现在一个月收入3000多元, 我每个月也能给他几百元, 父亲身体不好, 家里也没钱, 我做哥哥的, 肯定要承担一点, 不管以后怎么样, 我一定会尽力给他治病, 尽力照顾好他。”

靠摆地摊赚透析费

病来如山倒, 有时候不光指疾病本身, 还有巨大的经济压力。

在确诊为尿毒症后, 王向穆每周需要到赣榆区人民医院透析三次, 一个月除去医保报销外, 还得花费一两千元。对一个农村家庭而言, 这是一笔不小的开支。

同时, 为了看病, 他不得不在城区租房, “刚开始半年, 我爸陪我, 后来他身体也不行, 就回家了, 我一个人在这里, 自己去医院透析。”

对于家中的经济情况, 懂事的向穆从来没有抱怨过。“为了给我看病, 家里已经花空了, 我不能伸手向我爸要, 就想着自己找工作赚钱。”王向穆告诉现代快报记者, 他要自力更生。

为了赚取医药费, 他开始拼命找工作。快递员、饭店服务员……只要是能挣钱的, 他都想去尝试。然而, 因为自己身体的原因, 一次次被拒绝。一段时间, 一直找不到工作的王向穆有点心灰意冷。

不过, 他很快就调整过来, 告诉自己不要放弃, 于是, 机会来了。“后来, 我在街上看到一个跟我年龄差不多的人在贴手机膜, 我就上前跟他聊, 希望跟他学习, 在知道

我的情况后他就同意了。”

没过多久, 王向穆学会了, 然后自己就在街上摆起了地摊。

3年贴膜, 感谢朋友的关爱

靠着自己的坚持, 一眨眼, 王向穆在赣榆城区步行街上摆摊贴膜已经3年了, “基本能维持我现在的看病花费, 夏天的时候, 我白天在时代广场, 晚上再去赶夜市, 人比较多, 生意还不错, 现在天冷了, 人就少了。”

王向穆说, 自己不愿意把病情告诉别人, 在摆摊的几年里, 很少有顾客知道他的情况, 周围的人也没几个知道他是病人。不过即便自己不说, 当初自己跟着学习贴膜的人还是将他的情况告诉了一起贴膜的同行们, 这些同行得知情况后, 都会有意无意给他帮助, 照顾他的生意。

于金明就是与王向穆一起贴膜认识的朋友, 于金明是黑龙江人, 几年前的一场车祸, 让他得了肾病, 2012年12月和爱人一起离开家乡来到赣榆后, 两口子做了点小生意。平时妻子看店, 于金明就在街上贴手机膜赚钱, 于金明家庭条件略好, 出于同病相怜, 在认识王向穆后, 他对这个“弟弟”非常照顾, “当时看他跟别人学, 我也没在意, 后来听说他的情况, 就想帮他。”于金明说, 自己有做生意的经验和进货渠道, 于是自然地就把进货渠道介绍给了王向穆。

平时生活中, 于金明也很照顾王向穆, 经常将他带回家吃饭, “我

有家庭, 有父母, 他除了自己, 啥也没有, 能帮就帮帮他。”

王向穆说, 最让他感动的不仅是像于金明这些好朋友在帮助自己, 自己摆摊附近的城管以及步行街上的物业管理人员对他也非常照顾, “一开始, 因为市场管理不给随便摆摊, 城管和物业就会让收摊离开, 我就将自己的实情告诉了他们, 结果城管还帮我找了一个天桥下面可以避风雨的地方, 专门给我摆摊, 物业管理人员对我也很客气, 我真的非常感谢他们。”

“捐款太烫手”, 他要靠自己的劳动挣钱

于金明说, 看王向穆每周要去透析三次, 这样总不是办法, 自己又觉得王向穆努力赚钱不容易, 所以就将他的事情发到网上, 希望发动好心人一起来帮帮他。

于金明将王向穆的事情发到朋友圈后, 一晚上, 他的朋友们就通过微信以及支付宝等方式给王向穆捐了3000多元。

不过王向穆在感谢的同时, 还是希望靠自己双手努力赚钱, 为此, 于金明呼吁, 身在赣榆的朋友, 如果有贴膜需要, 可以前去照顾一下王向穆的生意, 王向穆每周周一三五上午固定到医院去血透, 一三五下午以及其他时间基本都会在赣榆城区时代广场(步行街)西头摆摊。

如果你想帮助一下这个不幸却又坚强的小伙子, 不妨去找他贴一次手机膜。

居然之家 推荐有礼

接连遭遇不幸 他用坚强勇敢面对

推荐人:

于金明 一起贴膜的朋友

推荐感言

刚开始跟他在一起贴膜的时候, 觉得是个竞争对手, 后来知道他的故事, 觉得他很艰辛和可怜, 真正跟他接触了, 则被他身上的坚强深深感动和打动。

一个90后的弟弟, 从小就接连遭遇不幸, 先是母亲去世, 失去母爱没过几年, 又患上了肾炎, 从此离别了一起玩耍的小伙伴们以及学习知识的校园, 不得不走上漫长的求医之路, 人生也从此改变。

然而, 不幸并没有在他身上终止, 4年前, 他的病情进一步恶化, 成了可怕的尿毒症, 但是他却没有被这些不幸打倒, 相反, 他表现得非常坚强, 为了不让自己的病情拖累家庭, 他选择一个人租房透析维持生命, 为了赚取透析费用, 他又在努力寻找工作。

最终, 他学会了手机贴膜, 每周, 他的生活除了固定时间要到医院进行透析外, 剩余的时间他都在努力地赚钱。

他的坚强不仅让我感动, 更加感染着我们这些个熟悉他的身

边人, 就连平时大家觉得不讲情面的城管队员以及物业管理人, 都被他感动, 都在在尽力给他提供帮助。

最令我感动的是, 在事情被我发到网上后, 大家陆陆续续给他捐款的时候, 王向穆第一时间想到的并不是去接受这些捐款, 而是希望通过自己的劳动来赚钱, 因为他不想大家可怜他, 就像不想给亲人增加负担, 他希望网友们更加认可的是他的劳动, 用自己的坚强和努力, 让自己活着, 而且活得有价值。